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informace občanům

Ze schůze 
rady města

Dne 24. 10. 2017 rada města 
mimo jiné:

 rozhodla o zahájení zadávacího říze-
ní podlimitní veřejné zakázky s ná-
zvem Oprava místní komunikace ul. 
Popinecká, část A

 schválila Smlouvu o dílo k veřejné 
zakázce malého rozsahu na služby 
Projektové práce – Rekonstrukce 
chodníků a místních komunikací ul. 
Na Vyhlídce, Okružní a U Mateřské 
školy

 schválila Darovací smlouvu mezi 
dárcem ArcelorMittal Ostrava a ob-
darovaným městem Vratimov na 
projekt Realizace dřevěného mlýnku 
v Horních Datyních

 Bc. Martin Čech  
místostarosta

Ještě jednou se v rámci projektu Aktiv-
ní na hranici setkala polsko-česká skupina 
žáků. Dne 5. října se konal Regionální den. 
Nejprve žáci navštívili Tradiční zeměděl-
ský statek – skanzen v Ochabech. Ná-
sledně pro ně byla ve škole v Drogomyśli 
připravená ochutnávka těšínských kulinář-
ských specialit včetně přednášky o jejich 
původu a způsobech přípravy. Uskutečni-
ly se také workshopy věnované lidovému 
kroji a vystoupení Regionálního souboru 
Strumień. Byly uspořádány zručnostní 
disciplíny - „ciepanie beretką“ (házení 

baretem) do dálky, „łobiyranie jabłek“ 
(loupání jablek), „skrobanie ziemnioków“ 
(škrábaní brambor) a vyšívání křížkovým 
stehem. V Přátelském parčíku bylo možné 
zúčastnit se šachového turnaje. 

Toto byla již poslední akce na závěr 
společného projektu. Spolu se uskutečni-
lo 5 setkání a byl upravený areál u školy 
v Drogomyśli – vznikl Přátelský parčík, 
který je zázemím pro další spolupráci pol-
sko-české komunity.

 JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Drogomyśl: regionálně 
a mezinárodně ve škole

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci Fondu mikroprojektů Śląsk Cieszyński – Těšínské Slez-
sko Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko a ze státního rozpočtu Polské 
republiky.
Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regi-
onalnego  Programu   Interreg V-A Republika Czeska – Polska w ramach Funduszu 
Mikroprojektów Euroregionu Śląsk Cieszyński – Těšínské Slezsko i budżetu państwa.

Pokud patříte k těm občanům města, 
kterým se listopadové číslo Vratimov-
ských novin objevilo ve schránce, patří-
te k těm šťastnějším. K těm šťastnějším 
patříte i přes skutečnost, že Vratimov-
ské noviny Vám byly doručeny s vel-
kým zpožděním. K těm šťastnějším pa-
tříte i proto, že mnohým vratimovským 
i hornodatyňským občanům nebylo lis-
topadové číslo doručeno vůbec. Ptáte se 
proč? Tato otázka je zcela na místě. 

Ptali jsme se i my v redakci Vratimov-
ských novin a otázku jsme směřovali na 
distributora, Českou poštu., s. p. Na je-
jich oficiální odpověď stále čekáme, dle 
neoficiálního sdělení pošta, z důvodu 
ulehčení zátěže listonošek, které Vrati-
movské noviny roky roznášely, pověřila 
distribucí Vratimovských novin zaměst-
nance, kteří roznášejí letáky. A výsle-
dek znáte. Jen pro úplnost dodávám, že 
dle neoficiálního sdělení by prosincové 
číslo měly roznášet opět listonošky.       

Za nastalou situaci se všem omlouvá-
me a věříme, že se již nebude opakovat.  
Ale pokud by se někdy v budoucnu pře-
ce jen stalo, že by se Vám Vratimovské 
noviny neobjevily ve schránce, prosíme 
Vás o sdělení této informace. Děkujeme. 

Bc. Táňa Slavíková 
redakční rada

Špatná distribuce 
listopadových 

Vratimovských novin

KnihobudkaKnihobudka
Na Radničním náměstí ani nepřistál sputnik, ani neprobíhá 

změna  osvětlení v retro stylu. Jen postupně doplňujeme in-
ventář nově upravené odpočinkové plochy. Tentokrát o mís-
to, kde si budeme moci půjčit knihy, popřípadě časopisy, 
které nám, třeba s kávou zakoupenou v cukrárně na náměstí, 
zpříjemní den. Takové minipůjčovny knih rostou jako houby 
po dešti a u nás byla v plánu již na počátku rekonstrukce 
náměstí. Tu naši „knihobudku“ navrhli mladí architekti Ka-
teřina Páterová a Ondřej Stolařík a vyrobila ji vratimovská 
firma ENESPO, s.r.o. 

O knihy se nám bude starat Městská knihovna Vratimov 
a možná nepohrdnou ani nabídkou od našich občanů, pokud mají zajímavé knihy a bu-
dou se o ně chtít podělit s ostatními.  

Věřím, že  si „knihobudku“ a četbu knih z její nabídky oblíbíme. Čím ohleduplněji 
budeme s knihami zacházet, tím více čtenářů potěší. A dobrá kniha si od nás ohledu-
plné zacházení určitě zaslouží.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

foto MěÚ Vratimov

foto KS Vratimov
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Uzávěrka příštího vydání Vratimovských novin je 10. 12. 2017.
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Město Vratimov, Frýdecká 853, 739 32 Vratimov, IČ 00297372. Místo vydání: Vratimov. Vychází měsíčně 

(mimo srpen). Adresa redakce: Kulturní středisko Vratimov, Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov, telefon: 595 700 754, e-mail: redakce@ksvratimov.cz. 
Vratimovské noviny najdete také na internetových stránkách www.vratimov.cz a www.ksvratimov.cz. Náklad: 3 200 ks. Tisk: Josef Kleinwächter, Čajkovského 

1511, Frýdek-Místek. Předseda redakční rady Bc. Táňa Slavíková, odpovědný redaktor Dana Pavlicová. Grafická úprava a sazba Lucie Petrová.  MK ČR E 12367

Nová aplikace pro mobilní telefony

Upozornění
Dovolujeme si upozornit občany na provoz pokladny Městského 
úřadu Vratimov koncem roku 2017: 
PONDĚLÍ   18.12.2017 08:00 - 11:30 12:30 - 16:30
STŘEDA  20.12.2017 08:00 - 11:30 12:30 - 15:00
20. prosinec bude poslední den, kdy bude pokladna pro občany v roce 2017 otevřena.
Od čtvrtku 21. prosince 2017 do pondělí 1. ledna 2018 bude pokladna UZAVŘENA.

Začátek provozu pokladny v lednu 2018:
ÚTERÝ 02.01.2018 10:00 - 11:30 12:30 - 14:00
PONDĚLÍ  A  STŘEDA 08:00 - 11:30 12:30 - 16:30
ÚTERÝ  A  ČTVRTEK 08:00 - 11:30 12:30 - 14:00
Vzhledem k výběru poplatku za svoz komunálního odpadu a místního poplatku za 
psa bude pokladna od 2. ledna 2018 do 18. ledna 2018 otevřena DENNĚ KRO-
MĚ PÁTKU.

Od pondělí 22. ledna 2018 bude běžná provozní doba.
Dne 17. ledna 2018 bude prováděn výběr poplatků za svoz komunálního odpadu 
a poplatky ze psů na rok 2018 v Horních Datyních v Kulturním domě – v malém 
sále, a to:
STŘEDA 17.01.2018 08:00 - 11:30 12:30 - 16:30

Mgr. Ing. Pavel Janků
odbor finanční

Tlak na neustálé zkvalitňování komunikace vedení měst a obcí 
s občany není náhodný. Dokonce už i radnice v sídlech s počtem 
obyvatel kolem 1200 si přímou komunikaci s občany volí za jednu 
ze svých hlavních priorit.

Jak zapojit občany do věcí veřejných a zajistit jejich informová-
ní o zásadních rozhodnutích a skutečnostech, které ovlivňují chod 
města či obce, jako jsou dopravní uzávěry, havárie a přerušení 
přívodu energie, změny, nařízení, vyhlášky? Komu se chce, když 
přijde unaven z práce, ještě číst vývěsky, či úřední desky města? 

Z těchto důvodů Město Vratimov připravilo pro své občany 
aplikaci do mobilních telefonů, která by mohla být nápomocna při 

vzájemné komunikaci a zároveň by pomohla oboustranné infor-
movanosti o dění v našem městě.
Jak je aplikace nápomocna občanovi:
•  Mobilní verze webu města – městské stránky jsou díky aplika-

ci přizpůsobeny vašemu přístroji
•  Využití funkcí telefonu – navigace, telefonování, fotografie
•  RSS a odkaz – vždy budete mít „instantní informace“ ve svém 

přístroji
•  Zasílání Push zpráv – díky tomu se rychle dozvíte o skuteč-

nostech, které mohou ovlivnit chod města (problémy v dopravě, 
s dodávkou energií, havárie, či další informace)

Jak může pomoci občan:
•  Funkce „Napište nám“ – z pohodlí telefonu lze odeslat dotaz, 

či zprávu
•  Hlásič závad – případný problém stačí telefonem vyfotit, přidat 

stručnou zprávu a na úřad přijde informace i se souřadnicemi, 
kde se problém nachází.

Aplikace Město Vratimov funguje v rámci operačního systému 
Android a iOS. Instalovat si ji tedy můžete jednoduše u Android 
verze z Obchod Play a u iOS z App Store.

Věřím, že aplikace bude k užitku, najde své příznivce a zlepší 
vzájemnou komunikaci mezi občanem a úřadem.

 Bc. Martin Čech
místostarosta

Dovolujeme si upozornit občany, 
že pokladna Kulturního střediska 
Vratimov bude od pátku 22. 12. 
do 29. 12. 2017 UZAVŘENA. 
Děkujeme za pochopení.

 Kulturní středisko Vratimov

Zajímáte se o dění v našem městě, 
baví vás psaní, chcete si něco přivy-
dělat?
Jsou-li vaše odpovědi na tyto otázky 
kladné, zkuste využít příležitost a staň-
te se kronikářem našeho města. 
Vše potřebné vysvětlíme a odborně 
Vás proškolíme.

JUDr. Dagmar Hrudová
 starostka

Pokladna 
kulturního střediska

Město Vratimov hledá 
kronikáře (kronikářku)
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Základní umělecká škola Vratimov a Spolek POSPOLU při ZUŠ Vratimov

Vás srdečně zvou na

úterý 19. prosince 2017 v 18 hodin, kinosál Společenského domu Vratimov
Vánoční náladu Vám navodí nejmenší děti přípravného studia 
a žáci hudební nauky, smyčcový soubor MALINA, Smyčcový orchestr, 
cimbálová muzika VRZUŠKA, Flétnový soubor, Soubor lesních rohů, 
Dívčí vokální skupina OZVĚNY, Big Band a další komorní seskupení 
a sólisté z řad žáků i učitelů. 

 Na Vaši návštěvu se těší žáci a učitelé.
Pro žáky základních škol Vratimova, Horních Datyň a Řepišť 
se uskuteční dva samostatné Vánoční koncerty v dopoledních hodinách.

čenského domu Vratimov

.

VÁNOČNÍ KONCERT

V září, hned na počátku školního roku 
2017/2018, se konal adaptační kurz šestých 
tříd ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí. 
Adaptační kurz se koná na škole každoroč-
ně a je jedinečnou příležitostí, která usnad-
ňuje přechod žáků z prvního stupně na stu-
peň druhý. Umožňuje také třídní učitelce 
poznat blíže všechny své žáky, se kterými 
stráví následující čtyři roky, stejně tak jako 
napomáhá stmelit třídní kolektiv, do které-
ho často přibývají noví žáci z Řepišť. 

Letošní adaptační kurz se konal na Os-
travici, v překrásném prostředí Beskyd. 
Započal v lanovém centru Opičárna, kde 
měly děti možnost poznávat nejen své 
vlastní hranice, ale zároveň také povzbu-
dit ostatní spolužáky při překonávání  la-
nových překážek, stejně tak jako jejich 
vlastních osobních limitů. Po příjemně 
strávených hodinách v lanovém centru se 
uskutečnil přesun do hotelu Hamr, kde 

probíhal celý program adaptačního kurzu. 
Děti hrály hry, které jim pomáhaly lépe 

poznat své spolužáky, ale také hry týmové, 
které jim ukazovaly, jak důležitá je spolu-
práce s ostatními a že každý člen týmu, ač 
to tak někdy nevypadá, může být pro ostat-
ní přínosem. Den byl zakončen večerem 
stráveným u ohně, u kterého si děti mohly 
podle své chutě opéct párek. Jedlo se, po-
vídalo, sdílely se zážitky a kvapem přišel 
čas spánku. 

Druhý den byl ve znamení her rozvíjejí-
cích důvěru. Nejen mezi dětmi navzájem, 
ale také mezi dětmi a jejich novou třídní 
učitelkou. Uteklo to všechno nějak rych-
le a najednou tady byla chvíle odjezdu. 
Rychle si zabalit věci, uklidit pokoje a vy-
dat se na cestu zpět. Nezbývá než doufat, 
že kurz byl jak pro děti, tak pro jejich třídní 
učitelku pevným odrazovým můstkem pro 
následující čtyři roky, které je společně če-
kají. 

 Mgr. M. Pelikánová
realizátor adaptačního kurzu

Adaptační kurz šestých tříd 

foto ZŠ Masarykovo nám.      

foto ZŠ Masarykovo nám.      
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Olympijský den
V pondělí 16. října 2017 se na ZŠ Masarykovo náměstí konal 

jako každým rokem tzv. Olympijský den.  Jedná se o projektový 
den se sportovní tematikou, jehož cílem je strávit příjemný čas při 
sportovním klání mezi třídami, porovnat síly s ostatními a rozvíjet 
spolupráci mezi žáky jednotlivých tříd. 

Proč tato sportovní akce nese právě název Olympijský den? 
Odpověď je jednoduchá. Olympijské hry znamenají ve světě vý-
znamnou sportovní a společenskou událost. Nejen, že nabízejí 
napínavou zábavu, jsou také symbolem olympijské myšlenky, jež 
se všeobecně používá jako zkratka pro celý komplex ideálů, které 
vymezují olympijské hnutí. Např. ideál člověka fyzické, duchov-
ní a morální vyváženosti, snaha po sebezdokonalování, fair play 
(sport jako škola praktické rytířskosti), účast ve sportu jako právo 
člověka bez jakékoliv diskriminace, sport jako součást národních 

kultur, olympijské hry jako setkání symbolizující kromě výkonů 
také světovou solidaritu, toleranci, mírovou existenci. S takovými 
ideály přišel, jak je známo, koncem 19. století Francouz Pierre de 
Coubertin. Letošního Olympijského dne se zúčastnilo celkem osm 
tříd od pátého až po devátý ročník.  Disciplíny byly oproti minulým 
létům více méně netradiční. Kromě běhu na 60 metrů žáci soutěžili 
ve štafetovém běhu s předáváním batohu, slalomu s plnou sklenicí 
vody, v přetahované lanem, štafetě trojic nebo v rychlosti, s jakou 
žáci dokáží vytvořit čáru ze svých těl přes celé hřiště. 

Za vítězství obdržela třída 3 body, za prohru 1 bod. Všichni šli 
do soutěží s plným nasazením. Nebyla nouze o napínavé okamžiky, 
výkřiky nadšení i zklamání, rozléhalo se také povzbuzování. Počasí 
přálo, a tak nic nebránilo tomu, aby si všichni Olympijský den užili.     

Kdo nakonec vyhrál? Prvním místem letošního Olympijského 
dne se může chlubit třída 7. A, které se podařilo získat 32 bodů. 
Celkově se dá ale konstatovat, že zvítězili všichni ti, kteří bojova-
li, nevzdávali se, podporovali druhé a na tento den budou hezky 
vzpomínat.

Mgr. Martina Pelikánová
ZŠ Masarykovo nám.

 ¡Hola! Gamarjoba! Bună!
Pozdravy ve španělštině, gruzínštině a rumunštině byly to 

první, co se žáci ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí naučili od 
trojice studentů z Mexika, Gruzie a Rumunska, kteří v rámci 
projektu Edison navštívili naši školu. Během týdne od 2. do 
6. října 2017 si děti vyzkoušely komunikaci v angličtině (A že 
jim to šlo!). Dozvěděly se spoustu nových informací o Mexi-
ku, Gruzii a Rumunsku a možná navázali i nová přátelství.

Mexičan Aldo Badilo poutavě vyprávěl o tom, jak se v Me-
xiku každý měsíc slaví nějaký svátek. Nejvíce nás všechny za-
ujal listopadový Día de Muertos s průvody na počest mrtvých. 
Aldo, nás také nalákal na animovaný film Coco, který poběží 
v našich kinech počátkem příštího roku. 

Rumunka lulia Musat nás uklidnila, že se v Rumunsku ne-
musíme bát hraběte Drákuly, ale naopak si můžeme užít tří-
hodinovou cestu po transylvánských serpentinách Transfaga-
rasan, které v britském Top Gearu zvolili nejúžasnější silnicí 
na světě. 

S Gruzínkou Mariam Siordia si všichni žáci vyzkoušeli na-
psat své jméno gruzínským písmem, jež patří mezi pět nej-
krásnějších písem na světě. Když Mariam vyprávěla o jídle, 
všichni jsme měli chuť na gruzínské snickers – čurčchelu nebo 
chaczapuri – sýrovou pizzu. 

Za hladký průběh celého projektového týdne si naše poděko-
vání zaslouží především rodiny Rozálie Rychlé, Nely Mertové 
a Vojty Konvičného, které na týden ochotně studenty přijaly 
do svých domovů a vzorně se o ně staraly.

Mgr. Jana Bawadekji
ZŠ Masyrykovo nám.

Možná už jste tu špatnou zprávu 
slyšeli taky. S koncem roku definitiv-
ně svoji provozovnu v budově bývalé 
ZUŠ na ul. Strmá ve Vratimově uza-
vřou zručné, hodné, pracovité a ochot-
né paní, které nám celé roky šily, co 
jsme potřebovali a v konfekci nesehna-
li, opravovaly volné nebo zase naopak 
těsné oblečení, vyměňovaly pokažené 
zipy a prostě ušily a opravily vše, na co 
jsme si vzpomněli. Nechce se tomu vě-

řit, ale tuto práci dělají společně již více 
než 40 let. A stále s úsměvem, rychle, 
levně a  kvalitně. 

Bohužel vše jednou skončí a paní 
Jana Kožušníková, Jarmila Šebestová 
a Ilona Ptáčková se definitivně roz-
hodly, že i ony mají právo na odpoči-
nek. Snažily se najít nějakého nástupce, 
bohužel neúspěšně. I toto řemeslo po-
stupně upadá mezi ty zapomenuté, které 
se už téměř nikde neučí a málokdo se 

mu věnuje. Ale třeba se někdo, kdo by 
chtěl v jejich práci u nás ve Vratimově 
pokračovat, najde. 

Každý, kdo dělá svoji práci dobře a ku 
prospěchu ostatních, si zaslouží náš ob-
div a úctu. Proto za sebe a určitě i za 
další nepřeberné množství spokojených 
zákazníků chci aspoň touto cestou říct: 
„Děkujeme vám, budete nám chybět.“

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

foto ZŠ Masarykovo nám.      

foto ZŠ Masarykovo nám.      

Budete nám chybět, švadlenky
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Aktuální informace ze sociální oblasti
Přídavek na dítě
Od 01. 10. 2017 se u přídavku na dítě dokládají příjmy společně posuzovaných osob za předcházející kalendářní čtvrtletí stejně jako u 
příspěvku na bydlení. V lednu 2018 dochází ke změně posuzování rozhodného příjmu a přídavek na dítě bude přiznán nezaopatřenému dítěti, 
pokud rozhodný příjem celé rodiny nepřevýší částku 2,7násobku životního minima celé rodiny. Zvýhodněny jsou rodiny, ve kterých aspoň 
jeden z rodičů v posuzovaném čtvrtletí:

  měl příjem ze závislé činnosti (tzn. příjem z pracovněprávního, služebního nebo členského poměru, dále příjem za práci člena 
družstva, společníka společnosti s ručením omezeným, komandisty komanditní společnosti a odměny člena orgánu právnické 
osoby a likvidátora) 

 pobíral dávky nemocenského pojištění nebo důchodového pojištění,
 pobíral podporu v nezaměstnanosti nebo podporu při rekvalifi kaci,
 byl pečující osobou u dítěte do 18 let, které pobírá příspěvek na péči, 
  pobíral rodičovský příspěvek po vyčerpání peněžité pomoci v mateřství, těmto rodinám náleží dávka ve zvýšené výměře. Ostatní 

budou pobírat přídavek v základní výměře.   

Rodičovský příspěvek
Zvýší se od 01.01.2018 celková částka rodičovského příspěvku z 220 000 Kč na 330 000 Kč, pokud se narodí v rodině současně dvě a více dětí.

Nově si mohou rodiče zvolit výši rodičovského příspěvku do částky:
 nepřevyšující 7 600 Kč měsíčně,
  převyšující 7 600 Kč měsíčně, jestliže aspoň jednomu z rodičů k datu narození nejmladšího dítěte náleží částka 70% 30násobku denního 

vyměřovacího základu ve výši nejméně 7 600 Kč, ale maximální výše rodičovského příspěvku nesmí přesáhnout tuto částku, 
 1,5násobku částek uvedených v předchozích variantách v případě péče o vícerčata.

V případě, že je dítě rozhodnutím soudu svěřeno do pěstounské péče na přechodnou dobu, nevzniká nárok na rodičovský příspěvek.

Nemocenské pojištění
Při vyplácení nemocenské dochází od ledna 2018 ke změně procentní sazby denního vyměřovacího základu. Dosud byla vyplácena nemocenská 
od 15. dne pracovní neschopnosti ve výši 60 % denního vyměřovacího základu a to po celou dobu pracovní neschopnosti. Nemocenská se nově 
bude vyplácet od 15. do 30. dne pracovní neschopnosti ve výši 60 % denního vyměřovacího základu. Od 31. do 60. dne je to 66 % a od 61. dne 
se zvýší na 72 % denního vyměřovacího základu.
S účinností od 01. 02. 2017 bude otci právě narozeného dítěte či dětí nebo muži, který převzal do péče nahrazující péči rodičů na základě 
rozhodnutí soudu dítě mladší 7 let, vznikat nárok na dávku otcovské poporodní péče (tzv. otcovská). Poskytuje se maximálně na dobu 
1 týdne v období 6 týdnů od narození dítěte. Výše dávky je 70% denního vyměřovacího základu.

Dávky pěstounské péče
Od 01. 01. 2018 dochází k navýšení příspěvku na úhradu potřeb dítěte. Výše příspěvku je stanovena podle věku dítěte a stupně závislosti 
na pomoci jiné fyzické osoby. Zvýšila se i odměna pěstouna, která se stanoví podle počtu dětí, o které je pečováno nebo stupně závislosti na 
pomoci jiné fyzické osoby. 

Zaměstnanost a minimální mzda
S účinností od 01. 10. 2017 nemůže být jako uchazeč o zaměstnání evidována osoba vykonávající pracovní činnost na základě dohody 
o provedení práce. Nově uchazeči o zaměstnání, který dočasně není schopen plnit povinnosti uchazeče o zaměstnání z důvodu nemoci nebo 
úrazu, je-li to důvodné, vydá ošetřující lékař na žádost uchazeče „Potvrzení o dočasné neschopnosti uchazeče o zaměstnání plnit povinnosti 
uchazeče o zaměstnání z důvodu nemoci nebo úrazu.“ Potvrzení obsahuje:

 místo pobytu uchazeče, 
 rozsah a dobu povolených vycházek, 
 další požadované údaje. 

Uchazeč je povinen během této doby dodržovat stanovený léčebný režim. V případě, že není schopen plnit povinnosti uchazeče o zaměstnání 
z důvodu ošetření nebo vyšetření ve zdravotnickém zařízení (např. rehabilitace), nechá si na vlastní žádost vystavit potvrzení o ošetření 
nebo vyšetření uchazeče o zaměstnání ve zdravotnickém zařízení. Potvrzení musí doložit na příslušnou krajskou pobočku Úřadu práce ČR 
nejpozději do 8 dnů od jeho vystavení.  Poplatek za vystavení uvedených potvrzení platí Úřad práce ČR. 

Minimální mzda se od 01. 01. 2018 zvýší na 12 200 Kč. Minimální hodinová mzda je 73,20 Kč. 

Věk dítěte Základní výměra Zvýšená výměra
do 6 let 500 Kč 800 Kč
od 6 do 15 let 610 Kč 910 Kč
od 15 do 26 let 700 Kč 1 000 Kč
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Dávky pro osoby se zdravotním postižením
K 01. 01. 2018 se zvýší příspěvek na mobilitu z 400 Kč na 550 Kč. U příspěvku na zvláštní pomůcku dochází k těmto změnám: 

  souhlas vlastníka nemovitosti s instalací schodišťové sedačky, stropního zvedacího systému, svislé zdvihací plošiny nebo šikmé zvedací 
plošiny může být nahrazen rozhodnutím soudu,

 limit pro posouzení nároku na příspěvek se snižuje z 24 000 Kč na 10 000 Kč, 
 při posuzování nároku na dávky se nepřihlíží k celkovým sociálním a majetkových poměrům,
  lhůta pro další poskytnutí příspěvku určeného na pořízení motorového vozidla se zkrátila na 84 měsíců a výše dávky je odstupňována 

podle příjmů žadatele a společně posuzovaných osob.  

Důchodové pojištění
Od ledna 2018 dochází ke zvýšení základní i procentní výměry důchodů.  Základní výměra důchodu se zvýšila z 2 550 Kč na 2 700 Kč 
a procentní výměra důchodu o 3,5 %. U pojištěnců narozených po roce 1971 činí důchodový věk 65 let. 

Ohledně podrobnějších informací ze sociální oblasti se můžete obracet na sociální pracovnice:
Bc. Alice Miková, tel. 595 705 924, 770 136 122, mikova.meu@vratimov.cz nebo Bc. Jitka Langrová 
tel. 595 705 923, 776 548 165, langrova.meu@vratimov.cz nebo Mgr. Markéta Urbanová, 
tel. 604 226 143, e-mailem m.urbanova@ostrava.cz.

Bc. Jitka Langrová
odbor sociálně-správní

Mateřská škola ve Vratimově za školní 
rok 2016/17 získala opakovaně Certifikát 
v rámci celokrajské soutěže Ekologická 
škola v Moravskoslezském kraji, a to za 
mimořádné ekologické aktivity, které při-
spívají ke vzdělávání pro udržitelný rozvoj 
Moravskoslezského kraje.

Slavnostní předávání cen se uskutečnilo 
9. listopadu 2017 v Gongu v Dolní oblasti 
Vítkovic. V rámci kategorie mateřských 
škol jsme získali 1. místo. Za finanční po-
ukázku v hodnotě 35 000 Kč si můžeme 
zakoupit ekologické hračky a pomůcky 
k přírodovědným činnostem.

Ocenění jsme získali za uskutečnění pro-
jektu www.ptacionline.cz. Cílem tohoto 
projektu bylo popularizovat ochranu ptáků 
v blízkosti lidských sídel, jejich hnízdění, 
včetně jeho monitoringu, s využitím spe-
ciálního technického zařízení tzv. chytré 
ptačí budky. Projekt s mottem věda lidem 
– lidé pro vědu se zaměřuje jak na osvětu 
pro širokou veřejnost, tak na získání cen-
ných informací využitelných pro vědecké 

účely a praktickou ochranu ptáků v České 
republice. Jedná se o Projekt České země-
dělské univerzity, do kterého jsme se jako 
mateřská škola zapojili.  

Na zahradě MŠ byla instalována tzv. 
chytrá ptačí budka (financována z projektu 
Živá zahrada). 

Veřejnost měla možnost sledovat 
hnízdění sýkorek prostřednictví záznamů  

na  internetových  stránkách MŠ, na www.
ptaci.online.cz.

Další aktivity směřovaly k rozšiřování 
vhodných podmínek pro zpěvné ptáky. 
Zakoupili jsme stavebnice ptačích budek, 
které děti s rodiči sestavily a umístily v za-
hradě MŠ ve Vratimově a Horních Daty-
ních. Jednalo se o 6 sýkorníků a 4 univer-
zální polobudky. Na zahradě tak zahnízdili 
kosi a sýkorky. Děti dolévaly ptáčkům 
vodu do pítek, vyčistily jezírko – přírodní 
zdroj vody. Účastnily se i dalších navazu-
jících akcí, jako byly výukové programy, 
návštěva výstav, monitorování ptáků na 
školní zahradě MŠ (ČSOP).

Z výnosu sběru papíru, do kterého se 
aktivně zapojilo více dětí a rodičů, byly 
zakoupeny další ptačí budky, které byly 
sestaveny žáky ZŠ Datyňská a které budou 
následně umístěny za asistence dětí MŠ 
a dobrovolných hasičů ve městě Vratimov 
na jaře 2018.

Lenka Siváková
ředitelka MŠ

Úspěchy Mateřské školy ve Vratimově

V rámci programu Moravskoslezského kraje Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy 
a osvěty s dotační prioritou Podpora aktivit na školních zahradách jsme získali dotaci na projekt  
Malí zahradníci. Celková výše dotace činí 30 000 Kč. Za tyto finance budou zakoupeny výukové 
pomůcky, jako jsou vermikompostéry s násadami žížal, dřevěné kompostéry – sila, didaktické 
pomůcky (leporela, půdní kvarteta, pětivrstvé skládačky, pyramidy zdravého jídla), dětská za-

hradní kolečka, nářadí, sazenice rostlin a jiné výukové pomůcky. 
Veškeré ekologické aktivity v tomto školním roce se budou prolí-

nat s mezinárodním programem Ekoškola (sdružení Tereza) a budou 
zaměřeny na téma „odpady a jídlo“. Zakoupením nových pomůcek 
chceme prohlubovat a rozšiřovat badatelsky orientované vyučování 
spojené s aktivitami na školní zahradě (zejména pěstitelskými čin-
nostmi) tak, aby děti získaly ucelenou představu o ekologickém pěstitelství a likvidaci biologického 
odpadu. Celý projekt má rovněž za cíl i zvýšení kvality ekologického provozu MŠ.

Mgr. Monika Chylinská
 MŠ Vratimov

 Realizace projektu Malí zahradníci v MŠ ve Vratimově

foto MŠ Vratimov

foto MŠ Vratimov

foto MŠ Vratimov
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V poprázdninové atmosféře, druhou sobotu v září, náš sbor při-
pravil pro všechny občany hasičský ROCK FEST. Hlavním cílem 
a záměrem této akce bylo, stejně jako v minulých letech, uspořádá-
ní koncertu amatérských kapel a dalšího doprovodného programu 
pro děti a dospělé.

Na akci jste si mohli vyzkoušet hod hasičákem, pro děti byl k dis-
pozici skákací hrad a paintballová střelnice s překážkovou dráhou, 
stavění beden do komínu, oblíbené kolo štěstí  a mnoho dalšího. 
Zpestřením letošního ročníku byla i účast místního Sdružení vrati-
movských motorkářů, kteří vystavili  nejen své motorky, ale navíc si 
pro návštěvníky připravili trať s projížďkou na čtyřkolce. V průbě-
hu večera nechybělo ani pití piva na čas. Všichni se na akci náram-
ně bavili, kapely hrály, hosté hodovali a počasí nám přálo. Velký 
dík pak patří nejen realizačnímu týmu, ale i všem ostatním členům 
našeho sboru, městu Vratimov, partnerům a všem sponzorům, kteří 
svou rukou nebo pomocí tuto zdařilou akci podpořili.

Na podzimní první říjnovou sobotu jsme připravili pro mladé 
hasiče již 23. ročník branného závodu mládeže s názvem Memo-
riál Lukáše Pastrňáka. I tento ročník, jakožto i ročníky minulé, 
byl početně pestrý na kolektivy mladších a starších žáků z okresů 
Ostrava, Frýdek-Místek a Karviná. Nechyběl ani náš vratimovský 
výběr, který byl soutěžními pěticemi zastoupen v obou zmíněných 
kategoriích.

O týden později v Plesné následovalo podzimní kolo hry Pla-
men, kdy náš starší tým vybojoval 5. místo a mladší tým obsadil 
krásné 6. místo.

Stejně jako děti, tak ani my starší neleníme v požárním sportu 
a rádi jsme se zúčastnili tradiční soutěže generací, kterou pořádá 
bratrský sbor z Horních Datyň. Počasí nám přálo a jako každoroč-
ně byla nálada a atmosféra skvělá. Tímto kláním jsme udělali tečku 
za naší letošní soutěžní sezónou.

V prosinci máme v plánu připravit pro mladé hasiče mikuláš-
skou a vánoční besídku a pro ostatní členy našeho sboru štědrove-
černí a silvestrovské posezení.

S blížícím se koncem roku mi dovolte, abych Vám všem za vra-
timovské hasiče popřál příjemné prožití vánočních svátků a úspěš-
ný start v novém roce 2018.

Vítězslav Bujok
 starosta SDH Vratimov

Mnozí z vás si již možná všimli zajíma-
vého objektu na Radničním náměstí. Vy-
rostla zde knihobudka, kde jsou umístěny 
knihy, které si můžete od 30. října odnést 
a přečíst. Na oplátku zase můžete přinést 
vlastní knihy. Tato celostátní akce už má 
společný název „Dejme knihám druhou 
šanci“. 

Stejně úspěšné jako minule bylo čtení 
dětem z  Mateřské školy Vratimov před 
poledním spánkem. Nazvaly jsme ho Po-
ledníčkem a tentokrát jsme četly z knihy 
Ježkovy voči.

V poslední říjnový podvečer jsme při-
pravily pro děti, rodiče i prarodiče zábav-
né odpoledne Čteme s nečtenáři, které 
bylo věnováno zvířátkům. Těšíme se na 
další čtení opět v příštím roce v únoru.

Co nás ještě do konce roku 
čeká:

V sobotu 2. prosince od 8:30 do 11:30 
hod. - Advent v naší knihovně. Budeme si 
povídat o předvánočním čase, číst vánoč-
ní příběhy, soutěžit a stihneme i malou 
výtvarnou dílničku. Těšíme se na vás 

Zveme vás na výstavu Má vlast cestami 
proměn, která potrvá od 4. do 22. prosin-
ce. Tato putovní výstava přináší svědec-
tví o příznivých proměnách zanedba-
ných míst a sídel v naší krajině. Přijďte 
se podívat na plakáty Bönischovy vily 
v Kopřivnici, Obnovy Jubilejní kolonie 

v Ostravě-Hrabůvce, Železniční stanice 
v Třinci a dalších zajímavých oprave-
ných míst. 

Upozorňujeme všechny soutěžící čte-
náře – Lovce perel, na bazárek, který 
bude probíhat od 11. do 22. prosince 
2017 v půjčovní době. Za naspořené sou-
těžní peníze moriony si budete moci na-
koupit. Od ledna 2018 budeme v soutěži 
pokračovat. 

Vánoční půjčovní doba
Knihovna bude zavřena od středy 27. do 
pátku 29. prosince, otevřeno bude v úterý 
2. ledna  2018.

Všem čtenářům děkujeme 
za darované knihy.

Půjčovní doba: 
pondělí a čtvrtek 9:00–12:00 hod., 
13:00–18:00 hod., 
úterý 9:00–12:00 hod., středa zavřeno, 
pátek 13:00–16:00 hod.
Kontakt: 
Městská knihovna Vratimov, 
Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov
telefon: 596 732 187
e-mail: knihovnavrat@volny.cz
www.knihovna-vratimov.cz

Městská knihovna Vratimov informuje Místní knihovna 
Horní Datyně

informuje      

Městská 
knihovna
V R A T I M O V  

U vratimovských hasičů to žije kulturou a sportem

foto SDH Vratimov

Výstavu v chodbičce knihovny s ná-
zvem Vratimovská štreka budete moci 
zhlédnout do 18. prosince 2017 v půj-
čovní době v pondělí od 14 – 17 hodin.  

Vánoční půjčovní doba
Knihovna bude zavřena od pondělí  
25. prosince do pondělí 1. ledna 2018. 
Na viděnou se těšíme 8. ledna.

Kontakt: 
Místní knihovna Horní Datyně, 
U Školy 289, 739 33 Horní Datyně
e-mail: knihovna.datyne@seznam.cz
www.hornidatyne.info
Půjčovní doba: 
pondělí 14:00–17:00 hodin

Všem vratimovským a datyňským 
čtenářům přejeme 

příjemné prožití vánočních svátků 
a šťastný nový rok.

Marika Zajíčková
MěK Vratimov
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Deskofest II. s laserovou střelnicí
V sobotu 2. prosince 2017 od 15 hodin připravu-
jeme akci pro celou rodinu. V celém domě dětí 
budou probíhat turnaje v deskovkách, ukázky 
nových deskových her, střelba laserovými zbra-
němi a střelba z luku. Akce ve spolupráci s míst-
ními seniory v rámci projektu „Senioři Slezské 
brány se učí a baví společně“.  
Kontakt: Věra Pacíková, tel.: 734 443 694, 
v.pacikova@ddmvratimov.cz.

Mikuláš
V podvečer 5. prosince 2017 od 16 hodin  bude prostranství 
před Kulturním střediskem ve Vratimově zaplněno čertíky, 
čerty, čertisky, andílky a anděly. DDM Vratimov a místní Spo-
lek seniorů připravují pro děti dílničky a různé workshopy, kte-
ré jim zkrátí čekání na Mikuláše. V 17 hodin přijede Mikuláš 
se svou družinou a odmění všechny děti, které přijdou v mas-
kách čertů nebo andělů. Ty děti, které budou mít pro Mikuláše 
básničku nebo písničku, také neodejdou s prázdnou.

Sportovní den
V sobotu 9. prosince 2017 od 10 hodin v tělocvičně v Řepištích 

připravujeme tradiční Sportovní den.  Dopoled-
ne bude patřit mladým fotbalistům v družstvech 
s rodiči - kop na branku, hlavičky, apod. Od-
poledne bude následovat turnaj v badmintonu. 
Disciplíny: čtyřhry dětí a mládeže do 18 let ne-
registrovaných hráčů. Zaregistrovat se můžete 
na e-mail: m.gracova@ddmvratimov.cz, nebo 
v recepci DDM Vratimov, nejpozději však do 
8. 12. 2017, do 18 hodin.

Společenský večer pro seniory
Ve středu 20. prosince 2017 od 17 hodin připravujeme v Ko-
munitním centru Paskov ukončení projektu „Senioři Slezské 
brány se učí a baví společně“. Nutno nahlásit se do pátku 8. 12. 
2017. Kapacita sálu je omezená – předpokládáme 15 - 25 
účastníků za každou obec, rozhoduje pořadí přihlášení.
Kontakty pro přihlášení: Hana Nevrlá tel.: 604 670 737, 
e-mail: h.nevrla@ddmvratimov.cz

Bližší informace k akcím naleznete na webových stránkách: 
www.ddmvratimov.cz nebo https://www.facebook.com/
DDMVratimov/ 

Nabídka akcí DDM Vratimov na měsíc prosinec 2017

Ve čtvrtek 9. listopadu 2017 se asi o půl šesté večer vyvalil 
z prostor sálu v budově DDM Vratimov hustý dým. Budovou 
se ozvalo hoří, hoří! Všechny děti na pokyn svých vedoucích 
opustily budovu únikovými východy. Paní recepční zavolala na 
150. Během kratičké doby dorazili na místo vratimovští hasiči. 
Zjistili, že v budově se i přes naši velkou snahu uprchnout, stále 
ještě nacházejí lidé. Hasičům se je podařilo zachránit a požár 
uhasit. Naštěstí se tentokrát jednalo o cvičný poplach.

Jeho cílem bylo prověřit připravenost vratimovské jednotky 
sboru dobrovolných hasičů provádět záchranné práce při požá-
ru budovy Domu dětí a mládeže Vratimov. Vzhledem k tomu, 
že se nám požární cvičení podařilo udržet v tajnosti, situace 
byla velmi podobná reálnému požáru. Zjistili jsme díky tomu, 
že jsme schopní velmi rychle reagovat, organizovaně opustit 
budovu a odvést všechny účastníky činností do bezpečí.

Děkujeme vedoucím kroužků za skvělou spolupráci, dětem 
za ukázněné chování a hasičům za brilantní hasičský zásah! Pro 
nás všechny to byl nezapomenutelný zážitek.

Cvičný poplach v DDM 
Vratimov

Senioři Slezské brány se 
vzdělávají a baví společně
Dům dětí a mládeže Vratimov nepřipravuje kroužky a akce pou-

ze pro děti a mládež, ale také pro dospělé zájemce. Již delší dobu 
spolupracujeme se seniory, a to nejen s těmi vratimovskými. V le-
tošním roce jsme využili dotační program MSK nazvaný Zdravé 
stárnutí v Moravskoslezském kraji. Podařilo se nám získat peníze 
na projekt, který jsme nazvali „Senioři Slezské brány se vzdělá-
vají a baví společně“. V rámci projektu jsme pro seniory připra-
vili workshopy, na kterých se společně s mladými lidmi budou 
vzdělávat v oblasti IT (fotografie a jejich zpracování, prezentace, 
facebook). Senioři jednotlivých obcí Slezské brány si ve spolu-
práci s naším lektorem vytvoří prezentace o činnosti svých spolků 
a klubů. Ty budou prezentovat na závěrečném večeru v paskov-
ském Komunitním centru 20. prosince 2017. Čekají na ně i výlety 
do Bartošovic na záchrannou stanici, do Rožnova pod Radhoštěm 
do mýdlárny a do Valašského muzea v přírodě. 

Věříme, že se nám podaří vytvořit pro seniory zajímavé příle-
žitosti k setkávání se a výměně zkušeností. Navíc má projekt me-
zigenerační přesah. Děti z našich kroužků budou na výlety jezdit 
společně se seniory, budou jim pomáhat vytvářet prezentace a při-
praví jim kulturní program na závěrečné setkání.

 Bc. Hana Nevrlá
 ředitelka DDM Vratimov

foto DDM Vratimov

foto DDM Vratimov
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informace občanůmÚhrada za svoz a likvidaci komunálního 
odpadu na rok 2018

Typ odpadové nádoby
Cena na rok 2018

občané organizace
Igelitové pytle
Svoz 12x ročně  516,-
Popelnice 70 l
Svoz 1x za 2 týdny 1 380,- 1 452,-

Popelnice 110 l
Svoz 1x za 4 týdny   1 128,- 1 176,-
Svoz 1x za 2 týdny    1 728,- 1 800,-
Svoz 1x týdně zima, 1x za 2 týdny léto           2 244,- 2 352,- 
Svoz 1x týdně           2 760,- 2 892,-

Biopopelnice svoz 1x za 2 týdny (18 svozů)   936,- 1 148,-

Kontejnery 1100 l
Svoz 1x za 2 týdny    6 528,- 6 852,-
Svoz 1x týdně  10 440,- 10 956,-
Svoz 2x týdně         18 504,- 19 428,-
Svoz 3x týdně         26 508,-  27 900,-

Cena za svoz a likvidaci komunálního odpadu zůstává stejná jako v roce 2017. Označení 
svozu barevnými známkami také zůstává stejné:
Svoz 1x za 4 týdny  zelená
Svoz 1x za 2 týdny modrá
Svoz  1x týdně zima, 1x za 2 týdny léto žlutá
Svoz 1x týdně červená
Občané, kteří  žijí osamoceně, pobírají starobní nebo invalidní důchod a pou-
žívají k topení ekologická paliva, mohou místo popelnice  využívat igelitové pyt-
le. Občané, kteří přibližují odpadovou nádobu vzdálenou více jak 100 m k místu 
svozu mají slevu z ceny.    RNDr. Ivana Hranická

odbor VaŽP

JARO 2018
Vratimov
12.03.  U kostela
13.03. Radniční náměstí
14.03. křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
15.03. ulice Na Příčnici u kotelny
16.03.  ulice Frýdecká na parkovišti 

u Masokombinátu Krahulčí
19.03. ulice Rakovecká u mostu
20.03.  křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně
21.03. U Důlňáku u obchodu
22.03.  U Důlňáku u obchodu 
23.03.  kulturní dům Horní Datyně

                                          Sběr proběhne v době od 10:00 do 17:00 hodin.

PODZIM 2018
Vratimov
01.10. U kostela
02.10.  Radniční náměstí
03.10. křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
04.10.  ulice Na Příčnici u hasičárny
05.10.   ulice Frýdecká na parkovišti 

u Masokombinátu Krahulčí
08.10.  ulice Rakovecká u mostu
09.10. křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně
10.10. U Důlňáku u obchodu
11.10. U Důlňáku u obchodu 
12.10.  kulturní dům Horní Datyně

 Termíny a stanoviště sběru velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu pro rok 2018

RNDr. Ivana Hranická
odbor VaŽP

Svoz datum

1 3.4.2018

2 16.4.2018

3 30.4.2018

4 14.5.2018

5 28.5.2018

6 11.6.2018

7 25.6.2018

8 9.7.2018

9 23.7.2018

10 6.8.2018

11 20.8.2018

12 3.9.2018

13 17.9.2018

14 1.10.2018

15 15.10.2018

16 29.10.2018

17 12.11.2018

18 26.11.2018

Svoz bioodpadu 2018
Svozový den: Pondělí 

(kromě 3.4. úterý – Velikonoce)
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Případné změny ve svozovém kalendáři budou občanům po dohodě s obecním úřadem včas oznámeny.
Martin Drbušek

vedoucí střediska Svoz

Datum 1 x týdně 1 x 2 týdny 1 x 4 týdny kombi
3.1. červená modrá  žlutá

10.1. červená  žlutá
17.1. červená modrá zelená žlutá
24.1. červená žlutá
31.1. červená modrá  žlutá

7.2. červená  žlutá
14.2. červená modrá zelená žlutá
21.2. červená žlutá
28.2. červená modrá  žlutá

7.3. červená  žlutá
14.3. červená modrá zelená žlutá
21.3. červená žlutá
28.3. červená modrá  žlutá

4.4. červená  
11.4. červená modrá zelená žlutá
18.4. červená
25.4. červená modrá  žlutá

2.5. červená  
9.5. červená modrá zelená žlutá

16.5. červená
23.5. červená modrá  žlutá
30.5. červená  

6.6. červená modrá zelená žlutá
13.6. červená
20.6. červená modrá  žlutá
27.6. červená  

4.7. červená modrá zelená žlutá
11.7. červená
18.7. červená modrá  žlutá
25.7 červená  
1.8. červená modrá zelená žlutá
8.8. červená

15.8. červená modrá  žlutá
22.8. červená  
29.8. červená modrá zelená žlutá

5.9. červená
12.9. červená modrá  žlutá
19.9. červená  
26.9. červená modrá zelená žlutá
3.10. červená žlutá

10.10. červená modrá  žlutá
17.10. červená  žlutá
24.10. červená modrá zelená žlutá
31.10. červená žlutá

7.11. červená modrá  žlutá
14.11. červená  žlutá
21.11. červená modrá zelená žlutá
28.11. červená žlutá

5.12. červená modrá  žlutá
12.12. červená  žlutá
19.12. červená modrá zelená žlutá
26.12. červená žlutá

2.1. červená modrá žlutá

Svozový kalendář na rok 2018
HORNÍ DATYNĚ    Svozový den: Středa

Svozový kalendář na rok 2018
VRATIMOV    Svozový den: Pátek

Termíny svozu pytlů s plasty platí i pro Horní Datyně

Datum 1 x týdně 1 x 2 týdny 1 x 4 týdny kombi pytle plast
5.1. červená modrá žlutá

12.1. červená  žlutá
19.1. červená modrá zelená žlutá
26.1. červená žlutá pytle plast

2.2. červená modrá žlutá
9.2. červená  žlutá

16.2. červená modrá zelená žlutá
23.2. červená žlutá

2.3. červená modrá žlutá
9.3. červená  žlutá pytle plast

16.3. červená modrá zelená žlutá
23.3. červená žlutá
30.3. červená modrá žlutá

6.4. červená  
13.4. červená modrá zelená žlutá
20.4. červená pytle plast
27.4. červená modrá žlutá

4.5. červená  
11.5. červená modrá zelená žlutá
18.5. červená
25.5. červená modrá žlutá

1.6. červená  pytle plast
8.6. červená modrá zelená žlutá

15.6. červená
22.6. červená modrá žlutá
29.6. červená  

6.7. červená modrá zelená žlutá
13.7. červená pytle plast
20.7. červená modrá žlutá
27.7. červená  

3.8. červená modrá zelená žlutá
10.8. červená
17.8. červená modrá žlutá
24.8. červená  pytle plast
31.8. červená modrá zelená žlutá

7.9. červená
14.9. červená modrá žlutá
21.9. červená  
28.9. červená modrá zelená žlutá
5.10. červená žlutá pytle plast

12.10. červená modrá žlutá
19.10. červená  žlutá
26.10. červená modrá zelená žlutá

2.11. červená žlutá
9.11. červená modrá žlutá

16.11. červená  žlutá pytle plast
23.11. červená modrá zelená žlutá
30.11. červená žlutá

7.12. červená modrá žlutá
14.12. červená  žlutá
21.12. červená modrá zelená žlutá
28.12. červená žlutá pytle plast

4.1. červená modrá žlutá



12

informace občanům

VZPOMÍNÁME

Dne 18. prosince si tichou vzpomínkou 
připomeneme nedožitých 77 let 

paní 

Jany Genšerovské. 
S láskou vzpomínají 

děti s rodinami.

Čas plyne rychle, ale bolest v srdci 
stále přetrvává. 

9. prosince to budou již 4 roky, 
co nás navždy opustila paní 

Jana Santusová. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou dcera Jana s rodinou a manžel.

Dne 23. prosince 2017 tomu bude 
24 let, co nás náhle opustil 

pan 

Alois Babiš. 
S láskou vzpomíná manželka 

a děti s rodinami.

Dne 6. prosince 2017 si připomeneme 
nedožité 64. narozeniny naší milované 

maminky a babičky paní 

Marty Sumíkové. 
S láskou a úctou vzpomíná manžel, 

dcera a syn s rodinami.

Dne 4. prosince 2015 uplynulo 5 let, kdy 
nás navždy opustil milovaný manžel 

pan 

Ladislav Lampa. 
S láskou vzpomínají a nezapomenou 

manželka a děti s rodinami.

Dne 6. prosince si připomeneme 
1. výročí úmrtí 

pana 

Jana Klimoszka. 
S láskou vzpomínají manželka Ingeborg 

a synové s rodinami.

Dne 8. prosince 2017 uplyne 10 let, 
kdy nás opustil 

pan 

Ladislav Slíva. 
S úctou vzpomínají 
manželka a rodina.

Dne 28. listopadu jsme si připomněli 
již 3. smutné výročí úmrtí a zároveň dne 

24. listopadu 2017 nedožitých 
82. narozenin pana 

Františka Chuděje. 
S láskou vzpomíná manželka 

a dcera s rodinou.

společenská rubrika

Jen pro nás maminka žila, než srdce znavené přestalo bít. 
Jenom my víme, čím pro nás byla, a v našich vzpomínkách dál bude žít.

Vratimovský kalendář 2018

v prodeji v pokladně kulturního střediska
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Vážení a milí senioři,
Vánoce jsou chvíle, kdy lidé ještě více 

než kdy jindy prožívají vzájemnou blíz-
kost a porozumění. Je to doba prosycená 
láskou, radostí a spoustou malých i vel-
kých překvapení.

Ať i ty letošní svátky přinesou hod-
ně klidu a pohody, ať srdce zaplní štěs-
tí a nevšední chvíle nás všechny sblíží. 
Za výbor Spolku seniorů Vratimov Vám 
i vašim blízkým přeji hodně štěstí a po-
hodu po celý příští rok 2018.

 Anna Huppertová
Spolek seniorů města Vratimov

51. ročník zimního táboření  Klondyke 2017
Nové tábořiště: Beskydy – hora Lipí, obec Morávka,   902 m. n. m.

8. – 10. prosince 2017

Bližší informace:
Michal Kaloč, tel.: 739 498 530, e-mail: sarka.tom@seznam.cz

Jiří Kaloč,  tel.: 739 998 484, e-mail: jura22@seznam.cz

Klub českých turistů Slezská brána 
Horní Datyně, oblast Moravskoslezská 

Vás zve na 

VRATIMOV - PROGRAM V PROSINCI
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4; www.ksvratimov.cz, www.facebook.com/ksvratimov

Rodinný film   
 

1. prosince v 18:30 hodin 
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9. prosince v 10:00 hodin 
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Program ve Společenském 
domě ve Vratimově

13. prosince 09:00 malý sál zasedání zastupitelstva
15. prosince 16:00 malý sál schůze ZO ČSV
16. prosince 09:00 malý sál  vítání občánků

Program v Kulturním domě 
Horní Datyně

PROSINEC V KULTURNÍM STŘEDISKU

1. prosince 10:00 KS  Rozsvícení vánočního 
stromku

1. prosince 10:00 galerie  výstava: Školní obrázky - 
   Muzeum Beskyd FM
3. prosince 16:30 velký sál Mikuláš pro veřejnost
4. prosince 09:00 vestibul výkup zlata a stříbra
4. prosince 16:30 kinosál zkouška ZUŠ
5. prosince  16:00 velký sál Mikuláš DDM
5. prosince 18:00 kinosál Těšínské divadlo – Zahraj to 
   znovu, Same
6. prosince 16:00 galerie výstava: Školní obrázky -
   Muzeum Beskyd FM
7. prosince 15:00 učebna č. 11 autoškola
7. prosince 15.30 velký sál  večírek Spolku seniorů 

Vratimov
7. prosince 16:00 galerie  výstava: Školní obrázky -
   Muzeum Beskyd FM
11. prosince 16:30 kinosál zkouška ZUŠ
13. prosince 16:00 galerie výstava: Školní obrázky -
   Muzeum Beskyd FM
14. prosince 15:00 učebna č. 11 autoškola
14. prosince 16:00 galerie výstava: Školní obrázky -
   Muzeum Beskyd FM
17. prosince 10:00 kinosál  NP: Sněhuláci a sněhová 

vločka
18. prosince 16:00 kinosál zkouška ZUŠ
19. prosince 18:00 kinosál Vánoční koncert ZUŠ
21. prosince 15:00 učebna č. 11 autoškola

akce v kulturním středisku

Společenský dům Vratimov
Frýdecká 1000/48
739 32 Vratimov               

Vstupenky v předprodeji v pokladně 
kulturního střediska, 

tel.: 595 700 751

Nedělní divadelní pohádka pro děti v podání Divadélka Smíšek.

17. prosince
v 10 hodin

Vstupné dítě 45 Kč, dospělý 70 Kč, 
rodinné (1 dospělý + 1 dítě) 90 Kč mov

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov



osince

pro děti v podání Divadélka Smíšmíšek.
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Pondělí   9:30 cvičební sál cvičení seniorů
 15:45 učebna č.11 AJ 1. skupina
 17:00 cvičební sál bosu
 17:15 učebna č.11 AJ 2. skupina
 18:00 cvičební sál aerobic mix
 19:00 cvičební sál relax a jóga

Úterý 17:00 cvičební sál SM systém – aby záda nebolela
 17:30 salónky jóga s Luckou
 18:00 cvičební sál pilates 

Středa 17:00 salónky jóga s Luckou
 18:00   cvičební sál  bodystyling s Mončou
Čtvrte k 16:30 salónky jóga pro maminky s dětmi
 17:00  cvičební sál pilates 
 17:35 salónky hatha jóga 
 18:00  cvičební sál bodystyling s Bárou 
 18:40 salónky vinyasa jóga
 19:00  cvičební sál SM systém – aby záda nebolela

Kurzy ve Společenském 
domě Vratimov
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Roční období mají své charak-
teristické atributy. Zimu si často 
spojujeme se zasněženým pod-
večerem, nostalgickou náladou 
vánočního času, poklinkáváním 
venkovského kostelíka, které 
zve k uvítání Ježíška v jeslič-
kách. Z dálky zní koledy. Žádný 
z umělců české historie s tako-
vým obrazem vánoc není spojo-
ván častěji než národní umělec 
Josef Lada. Ani častěji, ani více 
právem. Zkrátka Lada se pro nás 
stal symbolem lidových kořenů 
dětských her, zvykových obřa-
dů provázejících nás životem, 
výtvarné podoby bohaté lidové 
slovesnosti - od písniček a říkadel až 
k bajkám a pohádkám. Nadto se jménem 
Josefa Lady spojujeme i autorství řady 
zlidovělých postav české literatury. Kdo 
by neznal kocoura Mikeše, vepříka Paší-
ka či kozla Bobše, kmotru Lišku, bubáka 
Mulisáka či hastrmana Brčála.

Lada byl také kongeniálním ilustráto-
rem řady známých literárních děl Karla 
Jaromíra Erbena, Karla Havlíčka Bo-
rovského, Jaroslava Haška, Jana Drdy. 
K jeho nejoblíbenějším malířským téma-
tům patřily ovšem rodné Hrusice a různé 

podoby dětských her. Na obraze, který 
vám představujeme dnes, jsou v popředí 
děti se saněmi a sněhulák. Připomína-
jí nám, jak hezky dokázal malíř spojit 
podmanivou náladu zimního podvečera 
s nostalgickou vzpomínkou na prosté 
hry dávného dětství. Obraz nás seznamu-
je s typickým hrusickým panoramatem. 
Malíř je mnohokrát použil i v jiných 
svých dílech, byť s detaily komponova-
nými volně, bez vazby na konkrétní hru-
sické reálie: kostelík je někdy bílý, na-
zelenalý či nažloutlý, jindy zase růžový. 

Podobně nezávazně Lada naklá-
dá i s tvarem hřbitovní zdi, křiv-
kou cesty či rozmístěním domů 
a stromů kolem návsi. Přesto si 
rozdíly divák ani neuvědomí. 
Tak pravdivě Ladovy obrazy pů-
sobí.  

Syn hrusického ševce padl 
v útlém věku na ostrý knejp v ot-
cově dílně, fatálně si poranil oko 
a ztratil schopnost prostorové-
ho vidění. Svůj výtvarný projev 
pak právě z tohoto důvodu opřel 
o výraznou lineární konturu a ty-
pickou výtvarnou zkratku, jež 
vycházela z jednoduchého jazy-
ka znaku. Vytvořil neopakova-

telnou výtvarnou řeč, jíž rozumějí děti 
i dospělí. Až svíravě se každé Ladovo 
dílo dotýká svou lyrickou podstatou na-
šich srdcí a způsobuje, že si bez malířova 
osobitého přispění nedokážeme českou 
výtvarnou a literární kulturu ani předsta-
vit.

Zkuste se také ponořit do atmosféry 
vlídně mrazivého malířova výjevu, až 
se vám v duši rozhostí stejně vlídné pro-
středí k přijetí jedinečné nálady adventní 
doby.
 ptb

Vážení čtenáři, v této rubrice vás chceme malinko provést uměleckým světem. Autorem příspěvků je Mgr. Petr Beránek, 
jehož celý život je spojen s Ostravskem. Po více než deseti letech praxe ve školství všech stupňů pracoval v kulturní instituci 
a ve státní správě v oblasti kultury. Od r. 1988 byl zaměstnán pětadvacet let v Galerii výtvarného umění v Ostravě, z toho 
do roku 2008 jako její ředitel. Věnoval se organizační, kurátorské, dokumentátorské a publicistické práci.

kulturní okénko

Obecní rozpočet činil:
Příjem  K. 169.564.-
Vydání  K. 350.785.-
Schodek  K. 181.221.-

V listopadu vyhořel domek p. Kubice pod Rakovcem. Obec 
chtěla poškozeným uspořádati sbírku, ale úřady to nepovolili, pro-
to přispěla sama částkou K. 1.000.-. 

Úřady znemožňovaly sbírky a povolily jen sbírání na německé 
účely. Obecní schůze (rady zastupitelstva) byly konány zřídka, 
nebyloť co projednávat. Vládly úřady a nařizovaly, co se jim líbilo 
bez ohledu, zda to obce chtějí a schvalují či nikoli.

Dověděli jsme se, že 15. září byl popraven v Mnichově náš ob-
čan Bohumil Slíva, tajemník komunistické strany z Pardubic, pro 
ilegální činnost k smrti odsouzený.

Do výslužby odešel zdejší děkan Msg. Karel Tesarčík a odstě-

hoval se do Frýdku do kněžského domova, na jeho místo nastoupil 
p. Jan Reinoch.

1943
1. ledna dotrpěl ve vězení ve Vratislavi Eduard Gorgol., v lis-

topadu 1942 byl v závodě ve Vítkovicích, kde pracoval, zatčen 
pro nadržování odboji a za šest týdnů věznění podlehl útrapám 
německého žaláře. 20. února skonal v o Osvětimi člen obecní-
ho zastupitelstva před okupací Jan Šigut, 60 roků starý, uvězně-
ný v prosinci 1942 pro ilegální komunistickou činnost. 4. března 
dokonal v Osvětimi Alois Javorek, hutník, zatčený a vězněný od 
3. 12. 1942 z téhož důvodu jako Eduard Gorgol. 19. dubna skonal 
v Osvětimi Josef Kuboň, svobodný holič, vězněný od 5. 12. 1942 
pro ilegální komunistickou činnost.

Při schůzi obecního zastupitelstva 22. dubna bylo usneseno zvýšit 
dávku ze psů a to: z užitkového psa hlídacího z K. 5.- na K. 10.-, 
z ostatních psů z K. 10.- na K. 20.-.

Veřejný a společenský život v obci úplně ustal pod nesnesitel-
ným útlakem a vlivem hrozných zpráv o mučení a vraždění lidí 
ve vězeních.

Ze školní budovy musela býti odstraněna busta otce národa 
Františka Palackého, kterého Němci nenáviděli. Manželkám ně-
meckých občanů, jichž byl značný počet, vyplácela obec podporu 
měsíčně k. 150.- a na každé dítě K. 50.-.

 pokračování příště

Kronika města Vratimova, část 72, rok 1942, 1943

Josef Lada: Zima v Hrusicích, 1941, tempera na papíře, do 
majetku GVUO získáno 1964

Ve schůzi obec. zastup. 15. prosince bylo usneseno 
zvýšiti paušál za odběr vody z obecního vodovodu.
Za 1 obytnou místnost  ze K. 16.- na K. 20.-
za 1 kuchyň, skladiště apod.  ze K. 20.- na K. 30.-
za 1 osobu ze K. 13.- na K. 15.-
za 1 ha pozemku ze K. 10.- na K. 15.-
za společ. prádelnu ze K. 10.- na K. 15.- ročně.

Kouzlo Vánoc

foto archiv Gvuo
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informace občanům

Školní obrázky
Výstava školních obrázků a předmětů ze sbírky 

Muzea Beskyd Frýdek-Místek

Výstava potrvá  od 29. listopadu 2017
do 31. ledna 2018

SKRYTÁ ŘEČ BAREV
Víte, že barvy podvědomě ovlivňují Vaši psychiku? 
Chcete se dozvědět víc? Přijďte na naši přednášku.

Mgr. Greta Sartori

18. ledna 2018 v 18 hodin
Vratimovská galerie

vstupné 70 Kč
Vstupenky v předprodeji od 2. ledna v pokladně kulturního 

střediska. Úhrada vstupenek možná i převodem.

Rezervace a info na tel.: 595 700 751

akce v kulturním středisku

v ceně  je dárkový 
balíček v hodnotě 

vstupenky

VYPRODÁNO!

Režie: Lumír Olšovský
Účinkují:  Jan Přeučil, Martin Zounar, Filip Tomsa, 

Zdeněk Pantůček, Mahulena Bočanová, 
Ivana Andrlová, Olga Želenská 
a Miriam Kantorková

Vstupenky v předprodeji od 23. ledna 2018 od 16. hodin 
v pokladně kulturního střediska. 

Rezervace a info na tel.: 595 700 751.

Přednostně budou vyřízeni osobně přítomní zájemci. Teprve 
poté začnou být vyřizovány telefonické a e-mailové rezervace. 

Děkujeme za pochopení. 

Vstupné 390 Kč

14. března 2017

Připravujeme pro Vás muzikál Vratislava Blažka, 
Zdeňka Podskalského, Evžena Illína a Vlastimila 

Hály v podání Divadelní společnosti Háta.

SvětáciSvětáci


